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               ЗАДАНИЯ
Задача 1

На схеме (рис.1) укажите действительные направления токов, проходящих  по всем сопротивлениям цепи.

По данным таблицы 1 определите:

- эквивалентное сопротивление внешней цепи R и общее сопротивление всей цепи;

- мощность источника P и и мощность всех потребителей Р;

- коэффициент полезного действия источника;

Примечание: индексы токов и напряжений на участках цепи должны соответствовать индексам резисторов. Индексы эквивалентных сопротивлений составляются из индексов резисторов, вошедших в эквивалентное сопротивление, например 6-7.
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                                                               Рис 1
Заданные величины взять из таблицы 1.

Таблица 1

	Данные
	Вариант

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	R0, Ом
	0,2
	0,2
	0,3
	0,8
	0,2
	0,4
	0,5
	0,7
	1,0
	0,6

	R1, Ом
	3,8
	15
	7,7
	15,2
	11,8
	23,6
	11,4
	23,3
	20
	41,4

	R2, Ом
	15
	6
	6
	12
	36
	72
	10
	20
	36
	72

	R3, Ом
	5,5
	2,48
	1,4
	2,8
	6
	12
	30
	60
	4,8
	9,6

	R4, Ом
	9
	32
	2
	4
	30
	60
	20
	40
	12
	24

	R5, Ом
	6
	12
	6
	12
	13
	26
	14
	28
	8
	16

	R6, Ом
	4
	24
	4
	8
	14
	28
	10
	30
	30
	60

	R7, Ом
	12
	28
	4
	8
	14
	28
	15
	20
	15
	30

	Е,В
	140
	160
	100
	120
	140
	120
	160
	140
	120
	100

	 Rэ,Ом
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	Rобщ, Ом
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	Ри,Вт
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	Рп,Вт
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	к.п.д
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?

	
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?
	?


Задача 2

В электрической цепи (рис.2) преобразовать треугольник сопротивлений R4, R5, R6 в эквивалентную звезду сопротивлений RА, RВ, RС. Начертить схему замещения. Определить величину токов I1, I2, I3 методом, указанным в таблице 2. Проверку правильности решения произвести методом узлового напряжения. Для вариантов 0,1,2,3,4 в схеме (рис.2) изменить направления Е2 и  Е1 на противоположные. Принять внутренние сопротивления источников R01= R02= R03=0.
 [image: image2.jpg]



                                                                            Рис2

Таблица 2

	№ варианта
	Е1 ,B
	Е2 ,B
	Е3 ,B
	R1, Ом
	R2, Ом
	R3, Ом
	R4, Ом
	R5, Ом
	R6, Ом
	Метод расчета

	1
	8,0
	12
	16
	5,0
	4,0
	3,0
	20
	50
	30
	Узловых и контурных токов

	2
	10
	6,0
	22
	2,0
	4,8
	7,0
	4,0
	10
	6,0
	Наложения

	3
	20
	10
	60
	3,2
	2,0
	14,25
	12
	3,0
	5,0
	Узловых и контурных токов

	4
	25
	12
	12
	0,5
	5,0
	1,0
	5,0
	15
	30
	Наложения

	5
	12
	10
	7,0
	5,0
	3,0
	1,75
	24
	18
	6,0
	Контурных токов

	6
	50
	150
	275
	4,4
	14
	8,5
	2,0
	3,0
	5,0
	Узловых и контурных токов

	7
	6,0
	20
	15
	3,0
	10
	14
	10
	5,0
	10
	Наложения

	8
	16
	12
	20
	4,0
	1,5
	5,0
	8,0
	10
	2,0
	Узловых и контурных токов

	9
	25
	40
	15
	15,25
	1,0
	9,0
	6,0
	2,0
	8,0
	Наложения

	10
	10
	40
	10
	5,2
	3,0
	4,0
	2,0
	8,0
	10,0
	Контурных токов


Задача 3.

Для электрической цепи переменного тока, изображенной на рис3, в табл.3 заданы значения сопротивлений всех элементов, а также один дополнительный параметр.

Начертите схему цепи и определите следующие величины, если они не заданы в табл.3:

1. полное сопротивление цепи Z;

2. напряжение U, приложенное к цепи;

3. ток I;

4. угол сдвига фаз ( ( по величине и знаку);

5. активную В, реактивную Q и полную S мощности, потребляемые цепью;

6. начертите в масштабе векторную диаграмму и кратко поясните ее построение;

7. подсчитайте величину полного сопротивления цепи при увеличении частоты тока f в два раза;

8. каковы условия для поступления в цепи резонанса напряжений и чему будет равен ток при резонансе?
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                                                      Рис3

                                                                                                             Таблица 3.

	№ варианта
	R1, Ом
	R2, Ом
	ХL1, Ом
	ХC1, Ом
	ХC21, Ом
	Дополнительные параметры

	1
	2
	2
	5
	6
	2
	Q=-192 вар

	2
	3
	5
	12
	4
	2
	UR2=20В

	3
	4
	2
	4
	8
	4
	QL1=16 вар

	4
	2
	1
	6
	8
	2
	UC1 = 40В

	5
	10
	6
	18
	4
	2
	S=80B*A

	6
	1
	4
	22
	6
	4
	P = 45 Вт

	7
	10
	20
	5
	10
	11
	U = 68B

	8
	3
	4
	29
	3
	1
	I=4A

	9
	5
	7
	4
	6
	3
	ULi = 12B

	10
	6
	9
	14
	4
	2
	PR1 = 150Вт


Задача 4.

Два активно-индуктивных и один активно-емкостный потребителя включены в трехфазную цепь по схеме, изображенной на рис.5, звездой. В таблице 4 приведены данные задачи.
Определите линейные (фазные) токи IА, IВ, IС и ток IN в нейтральном проводе. Для фазы А найдите величины активной РА, реактивной QA и полной SAмощностей. Постройте в масштабе векторную диаграмму напряжений и токов. Величину тока в нейтральном проводе IN определите по векторной диаграмме геометрическим (векторным) сложением фазных токов.
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Ри 4
Таблица 4.

	Данные
	Вариант

	
	10
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	U1 ,B
	86,5
	865
	692
	1038
	138,4
	173
	38
	660
	380
	346

	RА, Ом
	1,73
	64,4
	35,35
	115
	6,14
	18,12
	1,88
	31,2
	19,05
	15,36

	ХА, Ом
	1,0
	76,8
	35,35
	164
	5,15
	8,48
	0,68
	21,7
	11
	12,9

	RВ, Ом
	2,8
	62,5
	22,96
	63
	2,87
	8,2
	3,8
	13,5
	8,45
	25,8

	ХВ, Ом
	2,8
	108,25
	32,8
	135
	4,1
	5,75
	2,2
	13,5
	7,1
	30,7

	RС, Ом
	2,5
	85,5
	10,56
	78
	1,37
	17,68
	3,1
	43,3
	28,4
	12,5

	ХС, Ом
	4,33
	235
	22,65
	290
	3,76
	17,68
	2,57
	62,3
	33,8
	21,65


Задача 5.
 К электрической цепи, состоящей из последовательно соединенных активного сопротивления R, индуктивности L и емкости С, приложено несинусоидальное напряжение.

U=U0+U1msinwt+U3msin3wt+U5msin5wt
Определите действующие значения несинусоидальных напряжений и тока, активную мощность, полную мощность, если частота первой гармоники f1=50Гц. Напишите уравнение мгновенного значения тока цепи. Данные для своего варианта возьмите из таблицы 7.

Примечание. Величины сопротивлений XLL и XC1 округлять до целых чисел.
Таблица 5
	Параметры цепи
	Варианты

	
	1
	2
	3
	4
	5

	R, Ом
	3
	8
	15
	20
	5

	L, мГн
	12,74
	19,11
	127,39
	175,16
	70,06

	С, мкФ
	398
	265,2
	53
	79,6
	318,5

	U,В
	U=20+282 sinwt+141sin3wt

	Параметры цепи
	Варианты

	
	6
	7
	8
	9
	10

	R, Ом
	16
	24
	12
	6
	30

	L, мГн
	4,14
	41,4
	28,66
	25,48
	79,62

	С, мкФ
	637
	530
	796
	199
	354

	U,В
	U=30+225,6 sinwt+70,51sin3wt


